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 رّبس٠ٓ )اِزؾبٔبد عبثمخ(

 انتمشٌه الأول

 

 . a(Fe∝)=2.9A   a(Feγ)=3.61Aأؽغت اٌزغ١ش أٌؾغّٟ اٌزٞ ٠شافك اٌزؾٛي اٌزآصٍٟ ٌٍؾذ٠ذ أرا عٍّذ اْ صبثذ اٌشجىخ  .1

د اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ِع عذد اٌّٛالع الأغشاع١خ اٌضّب١ٔخ ٚ اٌشثبع١خ الأٚعٗ فٟ ولا اٌزشو١ج١ٓ اٌجٍٛس١٠ٓ ٌٍؾذ٠ذ  ثبٌٕغجخ ٌىً رسح ِٓ رسا ؽذد  .2

 رّض١ً ِٛلع عٍٝ الألً ٌىً ٔٛع فٟ وً ؽبٌخ.

 اؽغت ٔغجخ ٔصف لطش رسح اٌّٛلع الأغشاعٟ اٌشثبعٟ ٚ اٌضّبٟٔ الأٚعٗ إٌٝ ٔصف لطش رسح اٌشجىخ فٟ ولا اٌؾبٌز١ٓ ٌٍزشو١ت اٌجٍٛسٞ. .3

 اٌّٛلع الأغشاعٟ الأوضش اؽزّبلا ٘ٛ اٌضّبٟٔ.   Feγاعزٕزظ أٗ ي   .4

 

 نخاوًانتمشٌه ا

ِٛظؾب ع١ٍٗ وً الأغٛاس ٚ اٌّشوجبد ٚ اٌّؾب١ًٌ اٌّزٛاعذح ٚ ِج١ٕب  (Fe-Fe3C)أسعُ اٌّخطػ اٌج١بٟٔ لارضاْ الأغٛاس ٌٍؾذ٠ذ عّٕز١ذ  .1

 (Fe-C)وزاٌه وً ٔمبغ اٌزؾٛلاد اٌلارخبٌف١خ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق ث١ٓ ٘زا اٌّخطػ ٚ ِخطػ الارضاْ ٌٍؾذ٠ذ وبسثْٛ اٌّغزمش 

ؽذد ٔغجخ  Fe3Cٚصٔب ِٓ  % 80ٚفك ث١بْ الارضاْ اٌغبثك ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ عٍٝ ٔغجخ  (A)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ ص٘ش .2

 ٚ ؽذد ِٛظعٙب عٍٝ ث١بْ الأرضاْ. (A)اٌىبسْٚ اٌٛص١ٔخ ٚ اٌزس٠خ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ 

 ّب.ٚ ِب اٌفشق اٌج١ٕٛٞ ث١ٕٙ (A)اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ ا١ٌٛرىز١ىٟ ٚ ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  .3

 ِب ٟ٘ ٚ اؽغت ٔغجزٙب اٌىز١ٍخ اٌّئ٠ٛخ.  (A)رٛعذ أٛاع اخشٜ ِٓ اٌغّٕز١ذ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  .4

ِٓ اٌطٛس اٌغبئً ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ وً ِشؽٍخ  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  .5

 ٚ أخشٜ.

 ٚصٔب ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ ٚ اٌف١ش٠ذ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ. (B) % 0.4ٚٞ ي ٌٍفٛلار رٚ اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغب .6

ٚ ث١ٓ اٌغج١ىخ الأٌٚٝ  (B)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ِٓ اٌطٛس الأٚعز١ٕزٟ ؽزٝ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِٛظؾب اٌفٛاسق الأعبع١خ ث١ٕٙب  .7

(A) . 

 بسرٕض٠ذ فّب٘ٛ الاخزلاف ث١ٕٙب ٚث١ٓ اٌزٟ ثشدد ثجطؤ.ارا ثشدٔب ٘زا اٌفٛلار ثغشعخ ٚ ٌىٕٙب غ١ش وبف١خ ٌزشىً اٌّ .8

   % 2.1 .، % 0.77،  % 0.00راد رشو١ض اٌىبسثْٛ اٌّغبٚٞ   ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ فٟ اٌؾبٌز١ٓ اٌزجش٠ذ ٚ اٌزغخ١ٓ ٌٍع١ٕبد .9

 انتمشٌه انخانج

ٚصٔب(، اؽغت ثبٌزمش٠ت  ١ٌ7.77ٛرىز٠ٛذٞ )رشو١ض اٌىبسثْٛ اٌشىً أدٔبٖ ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌٍفٛلار ا

دسعخ ِئ٠ٛخ ٚ رشوذ ؽزٝ  767إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ٌٍّىٛٔبد )الأغٛاس( عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٌٍع١١ٕبد اٌضلاس اٌزب١ٌخ ٚ اٌزٟ عخٕذ ٌغب٠خ 

 اٌزغبٔظ اٌزبَ ٌٍج١ٕخ اٌّغٙش٠خ

17ّذح ، صُ رشوذ ٌ C°357اٌع١١ٕخ الأٌٚٝ رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ 
4

 صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. 

 صب١ٔخ صُ ثشدح ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. 177، رشوذ ٌّذح  C°257اٌع١١ٕخ اٌضب١ٔخ رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ 

صب١ٔخ صُ ثشدد ٌذسعخ  177شوذ ٌّذح ٚ ر C°477 صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌغب٠خ  27، رشوذ ٌّذح  C°657 اٌع١١ٕخ اٌضبٌضخ رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ 

  ؽشاسح اٌغشفخ.
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 اعت ثصؼ اٚ خطؤ عّب ٠ٍٟ:     انتمشٌه انشابع

 وٍّب وبٔذ عشعخ اٌزجش٠ذ أوجش وٍّب وبٔذ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ راد  ؽج١جبد  أدق.   -1

 اٌزؾٛي اٌّبسرٕض٠زٟ ٌٍفٛلار ٘ٛ رؾٛي ٌٍطٛس الأٚعز١ٕ١زٟ ثذْٚ أزشبس. -2

 ٌٍؾذ٠ذ. γاٌعٕبصش اٌزٟ رٛعع فٟ اعزمشاس اٌطٛس اٌىبسثْٛ ِٓ    -3

 اٌؾذ٠ذ اٌض٘ش الأث١ط ٠عٕٟ أٗ لا رشعت ٌٍىبسثْٛ .   -4

 اٌزّذد اٌطٌٟٛ دائّب اوجش ِٓ اٌؾم١م١خ. دسعبد ؽشاسح اٌزؾٛلاد اٌزٟ رغزٕزظ ِٓ ِٕؾ١ٕبد اٌزغخ١ٓ فٟ رغبسة   -5

 ١ىخ صلادح اوجش.ِٓ ث١ٓ ِب رٙذف إ١ٌٗ اٌغمب٠خ إعطبء اٌفٛلار أٚ اٌغج   -6

 اٌّشاععخ رٙذف إٌٝ اٌزخٍص ِٓ الاعٙبداد اٌذاخ١ٍخ .  -7

 .c≠aثؾ١ش  ∝اٌّبسرٕض٠ذ ٘ٛ ِؾٍٛي فٛق ِشجع ٌٍىبسثْٛ فٟ اٌؾذ٠ذ   -8

 اٌجب١ٕ٠ذ ٠ٕزظ فٟ ِٕطمخ ث١ٓ اٌزؾٛي اٌجش١ٌزٟ ٚ اٌّبسرٕض٠زٟ.  -9

 طٟ ِبسرٕض٠ذاٌزجش٠ذ اٌجط١ئ عذا ٌلأٚعز١ٕ١ذ ٠عطٟ ثش١ٌذ ٚ اٌغش٠ع عذا ٠ع  -17

 ثبٌزٛف١ك                                                                                 
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 3122استذساك 

 )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌٍفٛلار رٚ اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغبٚٞ ي  ٠TTTج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ   1اٌشىً الأول;انتمشٌه 

 ٠ٍٟ:ٚصٔب. أعت عّب 0.45%

 أرا ثشدٔب اٌع١١ٕخ ثجػء شذ٠ذ عذا فّب ٟ٘ الأغٛاس اٌزٟ ٠ّىٓ اٌؾصٛي ع١ٍٙب عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٚ ِب ٟ٘ ٔغجٙب اٌّئ٠ٛخ اٌىز١ٍخ. .1

 ِب ٟ٘ اؽذ غشق اٌّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ اٌزٟ ٠غت إرجبعٙب ِٓ اعً اٌؾصٛي عٍٝ ث١ٕخ ِغٙش٠ٗ ِٛصعخ ثبٌزغبٚٞ ث١ٓ اٌجش١ٌذ ٚ اٌجب١ٕ٠ذ. .2

 صٛاْ فًٙ ٕ٘بن غش٠مخ ٌٍّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ ِٓ اعً اٌؾصٛي عٍٝ اٌّبسرٕض٠ذ. 17ٚ رشوذ ٌّذح      °600Cٌع١١ٕخ ٌغب٠خ إرا ثشدد ا .3

 ٌٍؾصٛي عٍٝ ث١ٕخ ِٛصعخ ثبٌزغبٚٞ ث١ٓ اٌّبسرٕض٠ذ ٚ اٌجب١ٕ٠ذ.   °600Cِب ٟ٘ اٌّذح اٌزٟ ٠غت رشوٙب عٕذ  .4

صٛأٟ فًٙ ٕ٘بن غش٠مخ رغش٠ج١خ  17ٚ رشوذ ٌّذح    °400Cْ صِٓ ٌغب٠خ  صب١ٔخ فمػ صُ ثشدد ثذٚ 1إرا ثشدد اٌع١١ٕخ اٌغبثمخ ٌّذح  .5

 ٌٍؾصٛي عٍٝ ث١ٕخ رؾزٛٞ عٍٝ ِبسرٕض٠ذ.

 ٟ٘ ٔغجخ ثم١خ الأغٛاس. ٟ٘ اوجش ٔغجخ ٌٍّبسرٕض٠ذ ٠ّىٓ اٌؾصٛي ع١ٍٙب ٚ ِب فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ِب .6

 فمػ، ثبٌزغبٚٞ ث١ٓ اٌف١ش٠ذ ٚ اٌّبسرٕض٠ذ. ٟ٘ غش٠مخ اٌّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ ٌٍؾصٛي عٍٝ ث١ٕخ ف١ش٠ز١خ فمػ، ِبسرٕض٠ز١خ ِب .7

 ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌّخزٍف اٌع١١ٕبد اٌغبثمخ ِع رٛظ١ؼ اٌفٛاسق ث١ٕٙب. .8

فّبٟ٘ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ V1=2V2=4V3=10C°/S ثغشع ِخزٍفخ ثؾ١ش : °760C أرا ثشدٔب صلاس ع١١ٕبد اثزذاءا ِٓ اٌطٛس الأٚعز١ٕ١زٟ .9

 اٌغشفخ ٚ ِب ٟ٘ ٔغجزٙب.ٌلأغٛاس اٌّغزمشح عٕذ دسعخ ؽشاسح 

 ٚ ِب٘ٛ اٌفشق ث١ّٕٙب ٚ ِبٟ٘ ا١ّ٘زّٙب اٌصٕبع١خ.  TTT, TRCاششػ ثبٌزفص١ً اٌطش٠مخ اٌزغش٠ج١خ ٌشعُ ِٕؾ١ٕبد  .17

 اششػ آ١ٌخ رىْٛ اٌّبسرٕض٠ذ ِع رّض١ً اٌخلا٠ب الأ١ٌٚخ ٌلأٚعز١ٕذ ٚ اٌّبسرٕض٠ذ ٚ و١ف١خ اٌزؾٛي. .11

 

 1اٌشىً 

(  a, b, c, d, e, f, g, h ,i) اٌؾشٚف 2( فٟ اٌشىً 8إٌٝ  1ٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد اٌّٛظؾخ )الأعذاد ِٓ ٠ج١ٓ ا  2اٌشىً   انخاوً; انتمشٌه

 ٚ ٘زا ثعذ إعطبئٙب اٌٛلذ اٌىبفٟ ٌلارضاْ عٕذ دسعخ اٌؾشاسح اٌّشافمخ صُ رجش٠ذ٘ب ثغشعخ إٌٝ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ.

 .2ٟ اٌشىً اسثػ ث١ٓ اٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ اٌّعطبح ٚ اٌع١١ٕبد اٌّٛظؾخ ف .1
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 أؽغت إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ اٌٛص١ٔخ ٌلأغٛاس اٌّخزٍفخ ٌىً اٌع١١ٕبد اٌزٟ رؾزٛٞ عٍٝ اوضش ِٓ غٛس ٚاؽذ. .2

 اوًّ ِب ٠ٕمص عٍٝ ث١بْ اٌجٕٝ اٌّغٍٙش٠خ. .3

 

 

 

 2اٌشىً 

 انتمشٌه انخانج; أعت ثصؼ أٚ خطؤ عّب ٠ٍٟ:

 ٠ٓ اوجش ِٓ اٌّؾزٛٞ عٍٝ اٌغّٕز١ذ.اٌؾذ٠ذ اٌض٘ش اٌّؾزٛٞ عٍٝ اٌىبسثْٛ رٚ غبلخ رىٛ .1

 ٠ّىٓ اٌزخٍص ِٓ اٌغّٕز١ذ الأٌٟٚ ٚ ا١ٌٛرىز١ىٟ ثبٌزجش٠ذ اٌجط١ئ عذا، ٚ ِٓ اٌغّٕز١ذ اٌضبٔٛٞ ثبٌغمب٠خ. .2

 ٠غزعًّ اٌفٛلار اٌّبسرٕض٠زٟ ٌٍجٕبء ثعذ رٍذ٠ٕٗ لأٔٗ اوضش ٌذٚٔخ ِٓ اٌفٛلار اٌّغمٟ. .3

 ؾذ٠ذ ٔز١غخ ٌٍع١ٛة إٌمط١خ إٌبرغخ عٓ اٌزغخ١ٓ.ثض٠بدح دسعخ اٌؾشاسح ٠ضداد رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌ .4

 ٠ٕمص ؽغُ اٌفٛلار عٕذ اٌزؾٛي ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ لأْ صبثذ اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ٠زٕبلص. .5

 اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍّبسرٕض٠ذ دل١مخ عذا لأٔٙب غ١ش ِغزمشح. .6

 اٌج١ٕ١ذ ٘ٛ ٔفغٗ اٌجش١ٌذ ٚ ٌىٓ رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌف١ش٠ذ اوجش. .7

 ف١ش٠ذ اٌّبسرٕض٠زٟ ٘ٛ ٔفغٗ ٌٍف١ش٠ذ.رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌ .8

 اٌغمب٠خ ٚ اٌّشاععخ ٚ اٌّغبٔغخ ع١ٍّبد لاثذ ِٕٙب ٌلأعزمشاس. .9

 ص٠بدح رشو١ض اٌىبسثْٛ رمٛٞ ِٓ اٌخصبئص ا١ٌّىبٔى١خ ٌٍؾذ٠ذ.  .11

11.  

 ثبٌزٛف١ك ط.ف                                                                                  

01 

07 08 
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    2713عٛاْ 

 

)دسعخ اٌؾشاسح  TTT( ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ 2. ٚ اٌشىً )(Fe-C)( ٠ٛظؼ ِخطػ شجٗ الارضاْ 1اٌشىً )     

 ٚصٔب. أعت عّب ٠ٍٟ:%1 صبثزخ( ٌٍفٛلار رٚ اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغبٚٞ ي 

 ن(;:أولا )

ٍخ ثٛاعطخ اٌزجش٠ذ ٚ ثئرجبع ِخطػ الارضاْ اٌغبثك ٚ أطلالب ِٓ اٌؾبٌخ اٌغبئ(A1, A2, …A6) لّٕب ثزؾع١ش عزخ ع١١ٕبد       

 رشو١ض٘ب اٌّئٛٞ اٌٛصٟٔ ِٓ اٌىبسثْٛ ٘ٛ:

 ( XA2=XB,  XA5=XD,  XA6= 6% = 2.XA4= 4.XA3= 12.XA1) 

 (( اٌّشوجبد ٚ اٌّؾب١ًٌ اٌّزٛاعذح ؟12( إٌٝ )1ع١ٓ ٌىً إٌّبغك )ِٓ إٌّطمخ ) .1

 اٌغبثمخ ِٓ اٌؾبٌخ اٌغبئٍخ ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ؟ِب ٟ٘ الأغٛاس إٌّؾٍخ ٚ اٌّزىٛٔخ ٌٍع١١ٕبد  .2

 عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ث١ٓ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد اٌغبثمخ ؟ .3

 عٕذ أٞ دسعخ ؽشاسح ٠جذأ اٌغّٕز١ذ فٟ اٌزىْٛ ٌىً اٌع١١ٕبد ؟ .4

 ؽذد ٔغجخ اٌغّٕز١ذ اٌّئ٠ٛخ ٌٍع١١ٕبد اٌغبثمخ ؟ .5

اٌّئ٠ٛخ اٌزس٠خ ٌٍىشثْٛ ٚ رزجع رغ١ش ٔغجخ رٛاعذ الأغٛاس اٌّخزٍفخ ِٓ اٌؾبٌخ اٌغبئٍخ ٌغب٠خ  اؽغت إٌغجخ  A5   ٚA2ٌٍع١١ٕزبْ   .6

 دسعخ  ؽشاسح اٌغشفخ؟

 

 ن(;7حاوٍا )

 .°T=1000 Cٌغب٠خ  °T=20 Cلّٕب ثئعشاء رغشثخ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍع١١ٕبد اٌغبثمخ ثغشعخ رغخ١ٓ صبثزخ ِٓ 

 ؟A3   ٚA2ِضً و١ف١ب ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍع١١ٕز١ٓ  .1

 ث١ٓ أٚعٗ الاخزلاف ٚ اٌزشبثٗ ث١ٓ إٌّؾ١١ٕٓ اٌغبثم١ٓ؟ .2

 عٕذ:  A3   ٚA2 ٚA1ِضً و١ف١ب اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد  .3

 T3=Ted+ɛ,  T4=1100C°)   (T1=20,  T2=Ted-ɛ,؟ 

 اٌفشق ث١ٕٙب؟ ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌىً اٌع١١ٕبد اٌزٟ رؾزٛٞ عٍٝ اٌغّٕز١ذ اٌضبٔٛٞ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِع رٛظ١ؼ .4

 

 ن(;6حانخا )

 ؟ ( رغش٠ج١ب2اششػ و١ف ٠ّىٓ اٌؾصٛي عً اٌشىً ) .1

 (( ِع رع١ًٍ رٌه؟4(.....)1اروش الأغٛاس اٌّزٛاعذح فٟ إٌّبغك )) .2

 (( عٍٝ ث١ٕخ لا رؾزٛٞ رّبِب عٍٝ اٌغّٕز١ذ ِع اٌزع١ًٍ؟2ً٘ ٠ّىٓ اٌؾصٛي )اٌشىً) .3

صُ  t=1000 sٌّذح  °T=400 Cعٕذ  (y2) ٚ أخشٜ   °T=600Cدد عٕذ ثش (y1)ث١ٓ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ اٌع١١ٕخ  .4

 ثشدرب ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ؟
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 ؟Y1, Y2, Y3, Y4   اؽغت ٔغجخ الأغٛاس اٌّزٛاعذح فٟ وً ِٓ: .5

 Fe-C(; مخطط شبه الاتضان ل 2انشكم )

 

 %1ٌٍغج١ىخ راد اٌزشو١ض   (TTT)(: ِخطػ إٌؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ 2اٌشىً )

 ثبٌزٛف١ك
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 3124استذساك 

  انتمشٌه الأول;

 . a(Fe∝)=2.9A   a(Feγ)=3.61Aأرا عٍّذ اْ صبثذ اٌشجىخ   

عذد اٌّٛالع الأغشاع١خ اٌضّب١ٔخ ٚ اٌشثبع١خ الأٚعٗ فٟ ولا اٌزشو١ج١ٓ اٌجٍٛس١٠ٓ ٌٍؾذ٠ذ  ثبٌٕغجخ ٌىً رسح ِٓ رساد اٌشجىخ  ؽذد  .5

 خ.اٌجٍٛس٠خ ِع رّض١ً ِٛلع عٍٝ الألً ٌىً ٔٛع فٟ وً ؽبٌ

اؽغت ٔغجخ ٔصف لطش رسح اٌّٛلع الأغشاعٟ اٌشثبعٟ ٚ اٌضّبٟٔ الأٚعٗ إٌٝ ٔصف لطش رسح اٌشجىخ فٟ ولا اٌؾبٌز١ٓ ٌٍزشو١ت  .6

 اٌجٍٛسٞ.

 اٌّٛلع الأغشاعٟ الأوضش اؽزّبلا ٘ٛ اٌضّبٟٔ.  Feγاعزٕزظ أٗ ي   .7

 . Feγِب ٘ٛ اٌّٛلع اٌّفعً غبل٠ٛب فٟ ؽبٌخ   .8

 انتمشٌه انخاوً;

( ٚظؼ ع١ٍٗ وً الأغٛاس ٚ اٌّشوجبد ٚ اٌّؾب١ًٌ اٌّزٛاعذح ٚ ِج١ٕب 1)اٌشىً  Fe-Fe3Cٟٔ لارضاْ الأغٛاس ٌٍؾذ٠ذ عّٕز١ذ ٌٍّخطػ اٌج١ب .17

 (Fe-C)وزاٌه وً ٔمبغ اٌزؾٛلاد اٌلارخبٌف١خ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق ث١ٓ ٘زا اٌّخطػ ٚ ِخطػ الارضاْ ٌٍؾذ٠ذ وبسثْٛ اٌّغزمش 

ؽذد ٔغجخ  Fe3Cٚصٔب ِٓ  % 90ضاْ اٌغبثك ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ عٍٝ ٔغجخ ٚفك ث١بْ الار (A)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ ص٘ش .11

 ٚ ؽذد ِٛظعٙب عٍٝ ث١بْ الأرضاْ. (A)اٌىبسْٚ اٌٛص١ٔخ ٚ اٌزس٠خ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ 

 ٚ ِب اٌفشق اٌج١ٕٛٞ ث١ّٕٙب. (A)اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ ا١ٌٛرىز١ىٟ ٚ ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  .12

 ِب ٟ٘ ٚ اؽغت ٔغجزٙب اٌىز١ٍخ اٌّئ٠ٛخ.  (A)شٜ ِٓ اٌغّٕز١ذ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ رٛعذ أٛاع اخ .13

ِٓ اٌطٛس اٌغبئً ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ وً ِشؽٍخ ٚ  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  .14

 أخشٜ.

 صٔب ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ ٚ اٌف١ش٠ذ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ.ٚ (B) % 0.76ٌٍفٛلار رٚ اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغبٚٞ ي  .15

 . (A)ٚ ث١ٓ اٌغج١ىخ الأٌٚٝ  (B)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ِٓ اٌطٛس الأٚعز١ٕزٟ ؽزٝ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِٛظؾب اٌفٛاسق الأعبع١خ ث١ٕٙب  .16

 خزلاف ث١ٕٙب ٚث١ٓ اٌزٟ ثشدد ثجطؤ.ارا ثشدٔب ٘زا اٌفٛلار ثغشعخ ٚ ٌىٕٙب غ١ش وبف١خ ٌزشىً اٌّبسرٕض٠ذ فّب٘ٛ الا .17

  % 2.1 .، % 0.77،  % 0.00راد رشو١ض اٌىبسثْٛ اٌّغبٚٞ   ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ فٟ اٌؾبٌز١ٓ اٌزجش٠ذ ٚ اٌزغخ١ٓ ٌٍع١ٕبد .18

 انتمشٌه انخانج;

 ٔب( اعت عّب ٠ٍٟ:ٚص% x ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌفٛلار )رشو١ض اٌىبسثْٛ  2اٌشىً 

 رغش٠ج١ب. TTTث١ٓ و١ف١خ اٌؾصٛي عٍٝ ِخططبد  .1

 .8اٌٝ  1ع١ٓ الأغٛاس أٚ اٌّؾب١ًٌ اٌغبِذح اٌّشلّخ ِٓ  .3

 عشعخ اٌزجش٠ذ اٌذ١ٔب اٌزٟ ٠جذأ عٕذ٘ب اٌّبسرٕض٠ذ ثبٌزشىً. .3

 عشعخ اٌزجش٠ذ اٌزٟ ٠زشىً عٕذ٘ب اوجش ٔغجخ ِٓ اٌّبسرٕض٠ذ. .4

 عشعخ رشىً اٌجب١ٕ٠ذ ٚ اٌجش١ٌذ. .5

 ٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌع١١ٕبد ثشدح ثبٌغشعبد اٌغبثمخ. ِضً ا .6
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 ْٛ: ِخطػ الأرضاْ اٌشجٗ ِغزمش ٌٍؾذ٠ذ وبسث 1  اٌشىً

 
 : ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ ٌفٛلار ِب.2اٌشىً 

 اعت ثصؼ اٚ خطؤ عّب ٠ٍٟ:     اٌزّش٠ٓ اٌشاثع:

a. ؽغٓ.وٍّب وبٔذ عشعخ اٌزجش٠ذ أوجش وٍّب وبٔذ اٌخصبئص ا١ٌّىب١ٔى١خ أ 

b.  اٌزؾٛي اٌّبسرٕض٠زٟ ٌٍفٛلار ٘ٛ رؾٛي ٌٍطٛس الأٚعز١ٕ١زٟ ِع أزشبس ٌزسادC. 

c.  اٌىبسثْٛ ِٓ اٌعٕبصش اٌزٟ رٛعع فٟ اعزمشاس اٌطٛسα .ٌٍؾذ٠ذ 

d.  . ْٛاٌؾذ٠ذ اٌض٘ش اٌجٕٟ ٠عٕٟ أٗ لا رشعت ٌٍىبسث 

e.  دائّب اوجش ِٓ اٌؾم١م١خ.اٌزّذد اٌطٌٛ دسعبد ؽشاسح اٌزؾٛلاد اٌزٟ رغزٕزظ ِٓ ِٕؾ١ٕبد اٌزجش٠ذ فٟ رغبسة ٟ 

f. .ث١ٓ ِب رٙذف إ١ٌٗ اٌغمب٠خ إعطبء اٌفٛلار أٚ اٌغج١ىخ صلادح اوجش ِٓ 

g. .اٌّشاععخ رٙذف إٌٝ اٌزخٍص ِٓ الاعٙبداد اٌذاخ١ٍخ إٌبرغخ عٓ اٌغمب٠خ 

h.  اٌّبسرٕض٠ذ ٘ٛ ِؾٍٛي فٛق ِشجع ٌٍىبسثْٛ فٟ اٌؾذ٠ذ∝ . 

i. ذ اٌّبسرٕض٠ذ ٘ٛ ِؾٍٛي فٛق ِشجع ٌٍىبسثْٛ فٟ اٌؾذ٠γ. 

j. .ٟاٌجب١ٕ٠ذ ٠ٕزظ فٟ ِٕطمخ ث١ٓ اٌزؾٛي اٌجش١ٌزٟ ٚ الأٚعز١ٕز 

 اٌزجش٠ذ اٌجط١ئ عذا ٌلأٚعز١ٕ١ذ ٠عطٟ ثش١ٌذ ٚ اٌغش٠ع عذا ٠عطٟ ِبسرٕض٠ذ. - 11

 ثبٌزٛف١ك
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 3125جىان 

 

 ْ(17)انتمشٌه الأول

 غزمش ٚ اٌخػ اٌّغزّش شجٗ اٌّغزمش(.( ٠ٛظؼ اٌشعُ اٌج١بٟٔ لارضاْ الأغٛاس ٌٍؾذ٠ذ وبسثْٛ )اٌخػ اٌّزمطع 1ِاٌشىً )        

 ؽذد أٚعٗ الاخزلاف ث١ٓ اٌّخطط١ٓ )خّظ فٛاسق عٍٝ الألً(. -1

 (.Z:4, Z:7, Z:8 et Z:11ؽذد الأغٛاس ٚ اٌّشوجبد اٌّزٛاعذح فٟ إٌّبغك ) -2

ح: عٕذ دسعبد اٌؾشاس (A(Xc=0.6%))( اٌج١ٕخ اٌصؾ١ؾخ ٌٍغج١ىخ 2ؽذد ِٓ ث١ٓ اٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ اٌّٛظؾخ فٟ اٌشىً ) -3

T=20, 724, 1400, 1450 C°. 

 فٟ سأ٠ه.  )(2فٟ اٌشىً )( إٌٝ ِبرا رعٛد ثم١خ اٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ -4

 .°T=20Cِٓ اٌؾبٌخ اٌغبئٍخ إٌٝ  B(Xc=0.4 %)   ٚC(Xc=1.2 %)رزجع ِشاؽً اٌزؾٛلاد اٌطٛس٠خ ٌٍغج١ىز١ٓ  -5

 .دسعخ ؽشاسح اٌغشفخعٕذ Bٚظؼ ثشعُ رخط١طٟ اٌفشق ث١ٓ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌغج١ىخ ؽذ٠ذ ص٘ش ٚ اٌغج١ىخ  -6

 .Aرشو١ض اٌىبسثْٛ اٌزسٞ ٚ ٔغجخ أٛاع اٌغّٕز١ذ ٌٍغج١ىخ   أؽغت -7

 اؽغت ٔغجخ الأغٛاس اٌّزٛاعذح عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٌىً اٌغجبئه. -8

 فٟ ؽبٌخ اٌزغخ١ٓ ٚ اٌزجش٠ذ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق ث١ّٕٙب.  B et Cاسعُ و١ف١ب ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍغج١ىز١ٓ  -9

 .فٟ ؽبٌخ اٌزجش٠ذ ٚ اٌزغخ١ٓ ١Aب ِٕؾٕٝ رغ١ش دسعخ اٌؾشاسح ثذلاٌخ اٌضِٓ ٌٍغج١ىخ اسعُ و١ف -17    

   

 ْ(17)انتمشٌه انخاوً

 اعت عٍٝ ِب ٠ٍٟ:  راد اٌزشو١ض ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ Fe-Fe3Cٌٍغج١ىخ  TTT( ِٕؾ١ٕبد ٠3ّضً اٌشىً )                   

 .و١ف ٠ّىٓ اٌؾصٛي عٍٝ ٘زٖ إٌّؾ١ٕبد ع١ٍّب -1

 ٔزبئظ عٍٝ الألً( ِٓ ٘زٖ إٌّؾ١ٕبد. 5اعزٕزبعٗ )  ِب اٌزٞ ٠ّىٓ -2

 ( ِع رؾذ٠ذ اٌّغزمشح ِٕٙب.3اٌّٛظؾخ فٟ اٌشىً) (Ph1, …Ph7)ؽذد الأغٛاس  -3

 .Ph2  ٚPh6ِع رٛظ١ؼ اٌفٛاسق اٌغٛ٘ش٠خ ث١ٕٗ ٚ ث١ٓ  Ph5ث١ٓ ثبٌزفص١ً آ١ٌخ رشىً  -4

KS) ؽذد ِغبي عشعخ اٌزجش٠ذ -5
-1

 ثب١ٕ٠ذ فمػ. -١ذ فمػ، طثشٌ -ِبسرٕض٠ذ فمػ، ة -أ :ٌٍؾصٛي عٍٝ (

صُ رشوذ. ٚ   °T=650Cالأٌٚٝ ثشدد ثغشعخ ٌغب٠خ  رزجع رغ١ش الأغٛاس ٚ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌضلاس ع١١ٕبد ثذلاٌخ اٌضِٓ ثؾ١ش: -6

 .°T=300C. أِب اٌضبٌضخ فجشدد ٌغب٠خ °T=500Cاٌضب١ٔخ ٌغب٠خ 

 ٌغخ اٌؾشاس٠خ ٌٍؾصٛي عٍٝ:بع١ٓ غش٠مخ ٌٍّع -7

 ثش١ٌذ ٚ اٌجبلٟ ِبسرٕض٠ذ  %50رؾزٛٞ عٍٝ  F1 ع١ٕخ -أ 

  ثب١ٕ٠ذ اٌجبلٟ ِبسرٕض٠ذ.%50 رؾزٛٞ عٍٝ  F2 ع١ٕخ - ة

 .وبْ ٔعُ فى١ف إْٚ   (F1, F2)ً٘ ٠ٛعذ اخزلاف فٟ رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌف١ش٠ذ ث١ٓ ٘بر١ٓ اٌع١١ٕز١ٓ -8

 .و١ف ً٘ ٕ٘بن غش٠مخ ٌٍؾصٛي عٍٝ ع١ٕخ رؾزٛٞ عً وً ِٓ اٌجش١ٌذ ٚ اٌجب١ٕ٠ذ ٚ اٌّبسرٕض٠ذ ٚ الأٚعز١ٕذ. ٚ -9
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 .(: مخطط الاتزان المستقر   و  الشبه المستقر للحديد كاربون1الشكل )

 

 

 

 .(: بنى مجهرية لسبائك حديدية عند درجات حرارة مختلفة2الشكل )
 

 نهسبٍكت راث انتشكٍض انٍىتكتىٌذي TTT(; مىحىٍاث 4انشكم )

 

اوتهى
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5102 

 :التمرن الاول

ثٙب ٘ٛ  انزسيٚ رشو١ض اٌىبسثْٛ  (A , B, C, D)   عجبئه أسثع، ٌزىٓ ٌذ٠ٕب اٌغّٕز١ذٌّغزمش ٌٍؾذ٠ذ ِع شجٗ ا الارضاْ( ٠ّضً ِخطػ 1اٌشىً ) 

 .أدٔبٖوّب ٘ٛ ِٛظؼ فٟ اٌشىً   (1% , 6.25 , 12.5 , 20)

 . B  ٚCٌٍع١ٕز١ٓ  -1

 ؟ ؟ ٌٍىبسثْٛ ٌّٙب انىصوًِب ٘ٛ اٌزشو١ض  - أ

 ؟رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌف١ش٠ذ ٠ؤٚي إٌٝ اٌصفش أٌْغشفخ ٚ ٘زا ثفشض ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ اٌّزٛاعذح ثّٙب عٕذ دسعخ ؽشاسح ا  - ة

 ؟ T=25 °C ِب اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ّٕٙب عٕذ   - د

 . A ٚDٌٍع١ٕز١ٓ  -2

 ؟ T=1200, 1000, 720, 25 °C؟ ِب ٟ٘ الأغٛاس اٌّزٛاعذح ثّٙب عٕذ وب ِٓ:  - أ

 ؟  T=1146, 800, 726 °C ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌّٙب عٕذ  - ة

 ؟ اث١ط ؽغت غش٠مخ اٌزجش٠ذ، ٚ ٌّبرا أٚأعٛد  ب٠ىْٛ ٌٛٔٙ أٌْع١ٕخ اٌزٟ ٠ّىٓ ِب ا  - د

 ٌٍع١١ٕبد الأسثع. -3

 T= 1146, 726 °C ؟ اٌؾشاسح.ؽذد الأغٛاس اٌّزٛاعذح فٟ وً ُِٕٙ عٕذ دسعخ  - أ

 ؟ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق ث١ّٕٙب C 177°ٌُٙ عٕذ اٌذسعخ  ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ - ة

 ؟ A   ٚDِٓ اٌع١١ٕز١ٓ اٌغّٕز١ذ فٟ وً  أٔٛاعاؽغت ٔغجخ   - د

  

 (: مخطط الاتزان شبه المستقر للحديد سمنتيت.1لشكل )ا
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 التمرين الثاني:

( ٠ج١ٓ 3ٚ اٌشىً ) ٚصٔب( 7.77فٛلار ٠ٛرىز٠ٛذٞ رشو١ض اٌىبسثْٛ ( Aٌع١١ٕخ  ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( (2) اٌشىً

 ىبسثْٛ ثٙب الً ِٓ اٌزشو١ض ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ.رشو١ض اٌ Bٌع١١ٕخ   TTTوزٌه ِخطػ 

 767اٌزب١ٌخ ٚ اٌزٟ عخٕذ ٌغب٠خ  الأسثعاؽغت ثبٌزمش٠ت إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ٌٍّىٛٔبد )الأغٛاس( عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٌٍع١١ٕبد  Aٌٍع١١ٕخ  -1

 ؟ دسعخ ِئ٠ٛخ ٚ رشوذ ؽزٝ اٌزغبٔظ اٌزبَ ٌٍج١ٕخ اٌّغٙش٠خ

  اٌع١١ٕخ الأٌٚٝ رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ °C377  17صُ رشوذ ٌّذح
4

 صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. 

  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ  اٌضب١ٔخاٌع١١ٕخ °C377  17صُ رشوذ ٌّذح
4

 .دسعخ ؽشاسح اٌغشفخثجػء ٌغب٠خ صب١ٔخ صُ ثشدد  

  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ  اٌضبٌضخاٌع١١ٕخ°C 257 17، رشوذ ٌّذح
3

 صب١ٔخ صُ ثشدح ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. 

  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ  اٌشاثعخاٌع١١ٕخ °C657 صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌغب٠خ  17، رشوذ ٌّذح °C257  17ٚ رشوذ ٌّذح
3

صب١ٔخ صُ ثشدد  

 ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ.

 ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد الأسثع اٌغبثمخ ؟ -2

 ٌغج١ىخ رشو١ض اٌىبسثْٛ ثٙب الً ِٓ اٌزشو١ض ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ ؟ ( ٠عٛد3ث١ٓ أْ اٌشىً ) -3

 (؟3اٌّّضٍخ فٟ اٌشىً )B ٚظؼ ثبٌزفص١ً الأغٛاس اٌّغزمشح ٚ اٌلاِغزمشح ثذلاٌخ اٌضِٓ ٚ دسعخ اٌؾشاسح ٌٍع١١ٕخ  -4

 .A  ٚBاؽغت اٌغشعخ إٌّبعجخ ٌزشىً اٌجش١ٌذ فمػ فٟ اٌغج١ىز١ٓ  -5

 

   

 % XC < 0,77ٌغج١ىخ لجً ٠ٛرىز٠ٛذ٠خ    TTT ِخطػ  (3اٌشىً )       % XC=0,77رىز٠ٛذ٠خ ٌغج١ىخ ٠ٛ TTT    ِخطػ  (2اٌشىً )
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3127 

 (:7.5-ٚ اٌخبغئخ ة  7.5اعت )فٟ ٚسلخ الأعئٍخ( ثصؼ أٚ خطؤ عّب ٠ٍٟ )الأعبثخ اٌصؾ١ؾخ رؾغت ة +  ;الأولانتمشٌه 

 خطب             صؼ 

   % ٠ؤدٞ إٌٝ ظٙٛس اٌغشاف١ذ. 2بسثْٛ أوضش ِٓ اٌزجش٠ذ اٌجط١ئ ٌغجبئه اٌؾذ٠ذ راد رشو١ض اٌى .1

   اٌؾذ٠ذ اٌض٘ش اٌخبٌٟ ِٓ اٌغشاف١ذ أوضش اعزمشاسا ِٓ اٌّؾزٛٞ ع١ٍٗ. .2

   ٌْٛ اٌؾذ٠ذ اٌض٘ش اث١ط ٔبصع إرا وبْ ِصٕع ٚفك ِخطػ الارضاْ ؽذ٠ذ عّٕز١ذ. .3

   شاس٠خ.لا ٠ّىٓ اٌزخٍص ِٓ اٌغّٕز١ذ فٟ عجبئه اٌؾذ٠ذ ِّٙب وبٔذ و١ف١خ  اٌّعبٌغخ اٌؾ .4

   ٠غزعًّ اٌفٛلار اٌّبسرٕض٠زٟ ثعذ رٍذ٠ٕٗ ٌٍزخٍص ِٓ الاعٙبداد إٌبرغخ عٓ رشىً اٌّبسرٕض٠ذ. .5

   ( عٕذ ص٠بدح دسعخ اٌؾشاسح رٕمص رٚثب١ٔخ اٌىبسثْٛ .αٌغجبئه اٌؾذ٠ذ ) .6

   رضداد اٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ ٌٍفٛلار عٕذ اٌزؾٛي ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ لأْ صبثذ اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ٠زٕبلص. .7

   ٠بدح رشو١ض اٌىبسثْٛ رمٛٞ ِٓ اٌخصبئص ا١ٌّىبٔى١خ ٌٍؾذ٠ذ. ص .8

   وٍّب وبٔذ عشعخ اٌزجش٠ذ الً وٍّب وبٔذ اٌخصبئص اٌصلادح أؽغٓ. .9

   اٌىبسثْٛ ِٓ اٌعٕبصش اٌزٟ رٛعع فٟ اعزمشاس اٌطٛس الأٚعز١ٕزٟ ٌٍؾذ٠ذ.  .17

   .∝اٌّبسرٕض٠ذ ٘ٛ ِؾٍٛي فٛق ِشجع ٌٍىبسثْٛ فٟ اٌؾذ٠ذ   .11

   ٠ٕزظ فٟ ِٕطمخ ث١ٓ اٌزؾٛي اٌّبسرٕض٠زٟ ٚ الأٚعز١ٕزٟ.اٌجب١ٕ٠ذ   .12

   اٌزجش٠ذ اٌجط١ئ عذا ٌلأٚعز١ٕ١ذ ٠عطٟ ثش١ٌذ ٚ اٌغش٠ع عذا ٠عطٟ ِبسرٕض٠ذ. .13

 

 ;اوًانتمشٌه انخ

 ٠ٍٟ: ٚصٔب( اعت عّب% x ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌفٛلار )رشو١ض اٌىبسثْٛ لا٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد ا 1اٌشىً             

 

 ( ٚ ِٓ ِٕٙب ِغزمش(A, B, C, Dاٌّزٛاعذح فٟ وً ِٓ ع١ٓ الأغٛاس أٚ اٌّؾب١ًٌ  2

 .A  ٚ B ٚ C ِب اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ )ثذْٚ رّض١ً( ٚ اٌخصبئص ا١ٌّىبٔى١خ ث١ٓ  3

 عشعخ اٌزجش٠ذ اٌزٟ ٠زشىً عٕذ٘ب اوجش ٔغجخ ِٓ اٌّبسرٕض٠ذ.ِب ٟ٘  4

 ىً عٕذ٘ب اٌجش١ٌذ فمػ.ِب ٟ٘ عشعخ اٌّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ اٌزٟ ٠زش 5

 ٚصٔب. % 7.7و١ف ٠ّىٓ ٌٕب ِٓ خلاي اٌشىً اعزٕزبط أْ رشو١ض اٌىبسثْٛ الً ِٓ  6

 . (4ٚ  3)اٌطٍت  ثبٌغشعبد اٌغبثمخ عٌٛغذ ؽشاس٠بِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌع١١ٕبد  7

 

 انتمشٌه انخانج;

 Fe3Cٚصٔب ِٓ  % 20عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ عٍٝ ٔغجخ  ٚ رؾزٛٞ  2ِٓ اٌفٛلار ٚفك ث١بْ الارضاْ اٌّٛظؼ فٟ اٌشىً   (A)رزغّذ عج١ىخ 

 ٚ ؽذد ِٛظعٙب عٍٝ ث١بْ الأرضاْ. (A)ؽذد ٔغجخ اٌىبسْٚ اٌٛص١ٔخ ٚ اٌزس٠خ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ 

 اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ الأٌٟٚ ٚ ا١ٌٛرىز١ىٟ ٚ اٌضبٔٛٞ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ. 1
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 اؽغت ٔغجزٙب اٌىز١ٍخ اٌّئ٠ٛخ.ِب ٟ٘ ٚ   (A)رٛعذ أٔٛاع أخشٜ ِٓ اٌغّٕز١ذ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  2

 ِٓ اٌطٛس الأٚعز١ٕزٟ ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ. (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  3

 ٚصٔب ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ ٚ اٌف١ش٠ذ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ. (B) % 4,3ٌٍغج١ىخ راد اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغبٚٞ ي  4

 .(A)ِٛظؾب اٌفٛاسق الأعبع١خ ث١ٕٙب ٚ ث١ٓ اٌغج١ىخ الأٌٚٝ  T=20°Cٛس اٌغبئً ؽزٝ ِٓ اٌط  (B)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ 5

 . B، ٚ اٌغج١ىخ % 0.77،  % 0.00راد رشو١ض اٌىبسثْٛ اٌّغبٚٞ   ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ فٟ اٌؾبٌز١ٓ اٌزجش٠ذ ٚ اٌزغخ١ٓ ٌٍع١ٕبد 6

 

 .%xٌٍغج١ىخ راد رشو١ض اٌىبسثْٛ   TTT: ِخطػ 1اٌشىً 

 

 : ِخطػ ا٢رضاْ ٌٍؾذ٠ذ عّٕز١ذ.2 اٌشىً
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3128 

 انتمشٌه الأول

ٔغجخ رس٠خ ِٓ  % 17.33( ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ عٍٝ  1ٚفك ث١بْ الارضاْ اٌّٛظؼ فٟ اٌشىً ) (A)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ ص٘ش

 اٌىبسثْٛ 

 ؟ ٚ ؽذد ٔٛعٙب (A)ؽذد ٔغجخ اٌىبسْٚ اٌٛص١ٔخ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  .19

 ؟ ٚ ِب اٌفشق اٌج١ٕٛٞ ث١ٓ أٛاع. اٌغّٕز١ذ (A)ا٢ٌٟٚ ٚ ا١ٌٛرىز١ىٟ ٚ اٌضبٔٛٞ ٚ ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ  .27

ِٓ اٌطٛس اٌغبئً ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِع رٛظ١ؼ  اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ وً ِشؽٍخ ٚ  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  .21

 ؟ أخشٜ

 عٕذ رغ١ش عشعخ رجش٠ذ اٌع١ٕخ أطلالب ِٓ اٌطٛس اٌغبئً (A)ٕخ عًٍ رغ١ش ٌْٛ اٌع١ .22

 ؟   T=25°Cعٕذ دسعخ اٌؾشاسح (B)ٚ اٌغج١ىخ ا١ٌٛرىز٠ٛذ٠خ  (A)ٚظؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ اٌغج١ىخ اٌغبثمخ  .23

 ؟ (B)ٚ  (A)اؽغت ٔغجخ وً ِٓ ا١ٌٍذٚثش٠ذ ٚ اٌجش١ٌذ فٟ اٌع١١ٕز١ٓ  .24

 ؟ ١T=1000°Cٕزبْ اٌغبثمزبْ ِٓ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٚ ٌغب٠خ  ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍع١ .25

 

 (2انشكم )
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 انخاوًانتمشٌه 

 .ٚصٔب( % 7.77اٌشىً أدٔبٖ ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌٍفٛلار ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ )رشو١ض اٌىبسثْٛ 

دسعخ ِئ٠ٛخ ٚ رشوذ  787سعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٌٍع١١ٕبد اٌزب١ٌخ ٚ اٌزٟ عخٕذ ٌغب٠خ .  اؽغت ثبٌزمش٠ت إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ٌٍّىٛٔبد )الأغٛاس( عٕذ د1

 ؽزٝ اٌزغبٔظ اٌزبَ؟ 

a.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=350 10 ، صُ رشوذ ٌّذحs   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C  

b.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=350 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

c.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=350 ، 10 صُ رشوذ ٌّذح
3
s    صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

d.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=650 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

e.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=650 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

f.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=400 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

g. ٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ رجشT=25°C 

 . ٚ ً٘ ٕ٘بن فشق ث١ٕٙب فٟ اٌصلادح اٌّغٙش٠خ ؟e, c, g.  ٚظؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد 2

 ٌغخ اٌؾشاس٠خ ٌٍؾصٛي عٍٝ:بع١ٓ غش٠مخ ٌٍّع. 3

a) ٕخ١ع١ F1  ٍٝ؟ ثش١ٌذ ٚ اٌجبلٟ ِبسرٕض٠ذ  %50رؾزٛٞ ع 

b) ٕخ١ع١ F2  ٍٝ؟ اٌجبلٟ ِبسرٕض٠ذ ٚ ثب١ٕ٠ذ%50 رؾزٛٞ ع 

 ً٘ ٕ٘بن غش٠مخ ٌٍؾصٛي عٍٝ ع١١ٕخ رؾزٛٞ عً وً ِٓ اٌجش١ٌذ ٚ اٌجب١ٕ٠ذ ٚ اٌّبسرٕض٠ذ.فٟ ٔفظ اٌٛلذ ؟ ٚ و١ف ؟ .5

 

 2اٌشىً 

 ثبٌزٛف١ك                    
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 2717اعزذسان 

 

 .ن(. 6) انتمشٌه الأول

ٓ ٌٍؾذ٠ذ  ثبٌٕغجخ ٌىً رسح ِٓ رساد اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ِع ٔغشاع١خ اٌضّب١ٔخ ٚ اٌشثبع١خ الأٚعٗ فٟ ولا اٌزشو١ج١ٓ اٌجٍٛس١٠لاعذد اٌّٛالع ا ؽذد 1

 رّض١ً ِٛلع عٍٝ الألً ٌىً ٔٛع فٟ وً ؽبٌخ.

 ٔغشاعٟ اٌشثبعٟ ٚ اٌضّبٟٔ الأٚعٗ إٌٝ ٔصف لطش رسح اٌشجىخ فٟ ولا اٌؾبٌز١ٓ ٌٍزشو١ت اٌجٍٛسٞ.لااؽغت ٔغجخ ٔصف لطش رسح اٌّٛلع ا 2

 . اؽزّبلا ٘ٛ اٌضّبٟٔ ٔغشاعٟ الأوضشلااٌّٛلع ا  Feγ اعزٕزظ أٗ ي  3

 

 ن(. 21) انتمشٌه انخاوً

ِٛظؾب ع١ٍٗ وً الأغٛاس ٚ اٌّشوجبد ٚ اٌّؾب١ًٌ اٌّزٛاعذح ٚ ِج١ٕب وزاٌه وً  (Fe-Fe3C)أسعُ اٌّخطػ اٌج١بٟٔ لارضاْ الأغٛاس ٌٍؾذ٠ذ عّٕز١ذ  1

 (Fe-C)سثْٛ اٌّغزمش ٔمبغ اٌزؾٛلاد اٌلارخبٌف١خ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق ث١ٓ ٘زا اٌّخطػ ٚ ِخطػ الارضاْ ٌٍؾذ٠ذ وب

ؽذد ٔغجخ اٌىبسْٚ  Fe3Cٚصٔب ِٓ  % 90ٚفك ث١بْ الارضاْ اٌغبثك ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ عٍٝ ٔغجخ  (A)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ ص٘ش 2

 ٚ ؽذد ِٛظعٙب عٍٝ ث١بْ الأرضاْ. (A)اٌٛص١ٔخ ٚ اٌزس٠خ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ 

 ٚ ِب اٌفشق اٌج١ٕٛٞ ث١ّٕٙب. (A)٘زٖ اٌغج١ىخ  اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ ا١ٌٛرىز١ىٟ ٚ ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ فٟ 3

 ِب ٟ٘ ٚ اؽغت ٔغجزٙب اٌىز١ٍخ اٌّئ٠ٛخ.  (A)رٛعذ أٛاع اخشٜ ِٓ اٌغّٕز١ذ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  4

 أخشٜ.ِٓ اٌطٛس اٌغبئً ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِع رٛظ١ؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ وً ِشؽٍخ ٚ  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  5

 ٚصٔب ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ ٚ اٌف١ش٠ذ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ. (B) % 0.2ٌٍفٛلار رٚ اٌزشو١ض اٌىبسثٟٛٔ اٌّغبٚٞ ي  6

 . (A)ٚ ث١ٓ اٌغج١ىخ الأٌٚٝ  (B)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ِٓ اٌطٛس الأٚعز١ٕزٟ ؽزٝ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ِٛظؾب اٌفٛاسق الأعبع١خ ث١ٕٙب  7

 ٌفٛلار ثغشعخ ٚ ٌىٕٙب غ١ش وبف١خ ٌزشىً اٌّبسرٕض٠ذ فّب٘ٛ الاخزلاف ث١ٕٙب ٚث١ٓ اٌزٟ ثشدد ثجطؤ.ارا ثشدٔب ٘زا ا 8

 % 2.1 .، % 0.77،  % 0.00راد رشو١ض اٌىبسثْٛ اٌّغبٚٞ   ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ فٟ اٌؾبٌز١ٓ اٌزجش٠ذ ٚ اٌزغخ١ٓ ٌٍع١ٕبد 9

 

 ن(. 6) انتمشٌه انخانج

لاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌٍفٛلار اٌشىً أدٔبٖ ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛ

 ٚصٔب(. 7.77ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ )رشو١ض اٌىبسثْٛ 

ؽذد غش٠مخ ٌٍّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ ٌٍؾصٛي عٍٝ ِب ٠ٍٟ عٕذ دسعخ ؽشاسح   -1

 اٌغشفخ:

 اٌع١١ٕخ الأٌٚٝ: لا رؾزٛٞ عٍٝ غٛس اٌف١ش٠ذ.

 اٌع١١ٕخ اٌضب١ٔخ : رّزٍه أعٍٝ صلادح ِّىٕخ.

 ضخ: رّزٍه ِشٚٔخ عب١ٌخ ٚ ؽج١جبد وج١شح.اٌع١١ٕخ اٌضبٌ

 اٌع١١ٕخ اٌشاثعخ: ٔغجخ اٌجش١ٌذ ٚ اٌجب١ٕ٠ذ ِزغب٠ٚخ ٚ لا ٠ٛعذ ِبسرٕض٠ذ.

 ِضً و١ف١ب اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد اٌغبثمخ. -2

 



107 

 

3129 

 ن(9) انتمشٌه الأول

ٚصٔب  %11.5ٚ   64.5دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٟ٘  . ٔغجخ اٌغّٕز١ذ ف١ّٙب عٕذFe-Fe3Cؽغت ث١بْ الارضاْ  (B)ٚ  (A)رزغّذ عج١ىزب ؽذ٠ذ 

 عٍٝ اٌزٛاٌٟ.

 ؟ ٚ ؽذد ٔٛع١زّٙب (B)ٚ  (A)ؽذد ٔغجخ اٌىبسثْٛ اٌٛص١ٔخ فٟ ولا اٌغج١ىز١ٓ  1

 ؟  (B)ٚ  (A)اعزٕزظ ٔغجخ اٌىبسثْٛ اٌزس٠خ ٌٍغج١ىز١ٓ  2

 شاسح اٌغشفخ ؟ٌغب٠خ دسعخ ؽ C°1200ِٓ دسعخ اٌؾشاسح  (B)ٚ  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىز١ٓ  3

 ؟ (B)ٚ  (A) اٌع١١ٕز١ٓ فٟ اٌجش١ٌذ ٚ ا١ٌٍذٚثش٠ذ ِٓ وً ٔغجخ اؽغت 4

 ؟ؽذد ٔغجخ ِخزٍف أٛاع اٌغّٕز١ذ فٟ ولا اٌغج١ىز١ٓ ٚ ٚظؼ اٌفشق ث١ٓ ٘زٖ الأٛاع  5

 ِع روش اٌفشق ث١ّٕٙب ؟  (B)ٚ  (A)عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ث١ٓ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىز١ٓ  6

  (ن5)انخاوً  انتمشٌه

(  a, b, c, d, e, f, g, h ,i( عٕذ دسعبد ؽشاسح ِخزٍفخ )1اٌّٛظؾخ فٟ  اٌشىً ) (A, B et C)(  ٠ج١ٓ اٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١١ٕبد 1اٌغذٚي )      

 .ؾص اٌّغٙشٞٚ ٘زا ثعذ إعطبئٙب اٌٛلذ اٌىبفٟ ٌلارضاْ ٚ اٌزغبٔظ عٕذ دسعخ اٌؾشاسح اٌّشافمخ صُ رجش٠ذ٘ب ثغشعخ إٌٝ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ صُ اٌف

 

 دسجت انعٍىت انبىٍت انمجهشٌت

 انحشاسة
دسجت  نعٍىت انبىٍت انمجهشٌت

 انحشاسة

   
 1 ... ... 

 
5 B b 

   
 2 ... ... 

 
       6 

A 
C 

C    
g 

    
3 ... ... 

           
7 ... ... 

 
4 ... ... 

    
8 ... ... 

 

 (1اٌغذٚي )

 

 (1اٌشىً ) 

 ؟اوًّ اٌغذٚي اعلاٖ )اسثػ وً ث١ٕخ ِغٙش٠خ ثبٌع١ٕخ ٚ دسعخ اٌؾشاسح إٌّبعجز١ٓ(  .1

 ؟( ِخزٍف الاغٛاس اٌّزٛاعذح 7، 4، 2، 1ٚ ظؼ عٍٝ وً ِٓ اٌجٕٝ اٌّغٙش٠خ ) .2

 عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٚ فٟ ؽبٌخ الارضاْ ٚ ظؼ اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٚ الأغٛاس اٌّزٛاعذح ث١ٓ اٌغجبئه اٌضلاس ؟ .3

 ؟ Bاٞ اٌع١ٕبد اٌزٟ ٠ّىٓ ٌٙب اْ لا رؾزٛٞ عٍٝ عّٕز١ذ فٟ ؽبٌخ الارضاْ ٚ ٌّبرا ؟، ٚ ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌجش١ٌذ فٟ  .4
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 ن(9انخانج )انتمشٌه 

٠ج١ٓ ِخطػ  3ٚ اٌشىً  .ٚصٔب( % ٠7.77ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلاد الأ٠ضٚربس١ِخ )دسعخ اٌؾشاسح صبثزخ( ٌٍفٛلار ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ )رشو١ض اٌىبسثْٛ  2اٌشىً 

 الارضاْ ٌٍؾذ٠ذ عّٕز١ذ.

 ؟ (A1, A2, ….A8, B1, B2)ع١ٓ الاغٛاس )اٚ اٌطٛس( اٌّزٛاعذح فٟ إٌّبغك  .1

 ع١ٓ الاغٛاس اٌّغزمشح ٚ غ١ش اٌّغزمشح ؟ .2

 ؟ A1, A2, A3, A8ٚ ظؼ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١ٕبد  .3

 ِب ٟ٘ الاغٛاس إٌبرغخ فٟ اٌؾبلاد اٌزب١ٌخ: .4

a)  ِٓ عشعخ اٌزجش٠ذ اوجشV2 ؟ 

b) الً ِٓ  عشعخ اٌزجش٠ذV6 ؟ 

c)  ٓعشعخ اٌزجش٠ذ ِؾصٛسح ث١V3  ٚV5 ؟ 

دسعخ  800اؽغت ثبٌزمش٠ت إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ٌٍّىٛٔبد )الأغٛاس( عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٌٍع١ٕبد اٌزب١ٌخ ٚ اٌزٟ عخٕذ ٌغب٠خ   .5

 ِئ٠ٛخ ٚ رشوذ ؽزٝ اٌزغبٔظ اٌزبَ؟ 

h.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=650 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

i.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=400 10 ، صُ رشوذ ٌّذح
2
s   صُ ثشدد ثغشعخ عٕذT=25°C 

j.  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خT=25°C 

 

 ثبٌزٛف١ك            
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312: 

  ْ(17)انتمشٌه الاول

 اعت عٍٝ ِب ٠ٍٟ:  % 0.45اٌزشو١ض راد  Fe-Fe3C( ٌٍغج١ىخ TTT( إٌّؾ١ٕبد ا٠٢ضٚرش١ِخ )٠1ّضً اٌشىً )         

 و١ف ٠ّىٓ اٌؾصٛي عٍٝ ٘زٖ إٌّؾ١ٕبد ع١ٍّب؟ 1

 اروش ِب ٠ّىٓ اعزٕزبعٗ ِٓ ٘زٖ إٌّؾ١ٕبد؟ 2

 ( ِع رؾذ٠ذ الأغٛاس اٌّغزمشح ِٕٙب؟1اٌّٛظؾخ فٟ اٌشىً) (B1, B2, B3, B4, C1, C2, C3, D1)ؽذد الأغٛاس  3

 ؟C1ٛ٘ش٠خ ث١ٕٗ ٚ ث١ٓ ِع رٛظ١ؼ اٌفٛاسق اٌغ D1ث١ٓ ثبٌزفص١ً آ١ٌخ رشىً  4

 ثش١ٌذ فمػ؟ -ِبسرٕض٠ذ فمػ، ة -أ :ؽذد ِغبي عشعخ اٌزجش٠ذ ٌٍؾصٛي عٍٝ 5

 :عٌٛغذ ؽشاس٠ب وّب ٠ٍٟٚ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌضلاس ع١١ٕبد  ٚ ٔغجزٙب رزجع رغ١ش الأغٛاس 6

  صُ ثشدد ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ؟  s 100 ٚ ٌّذح °T=200Cرجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ   - أ

 صُ ثشدد ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ؟  s 500 ٚ ٌّذح °T=400Cرجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ   - ة

10 ٚ ٌّذح °T=700Cرجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ   - د
5
 s  صُ ثشدد ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ؟ 

  ٌغخ اٌؾشاس٠خ ٌٍؾصٛي عٍٝ:بع١ٓ غش٠مخ ٌٍّع 7

  ؟ثش١ٌذ  %50ؽٛاٌٟرؾزٛٞ عٍٝ  F1 ع١ٕخ - د

 ف١ش٠ذ اٌٟٚ ٚ اٌجبلٟ ١ٌظ ثش١ٌذ؟  %50رؾزٛٞ عٍٝ  F2ع١ٕخ  - ث

 كاسبىن % 1.56 انتشكٍض راث Fe-Fe3C نهسبٍكت TTT مىحىٍاث (2) انشكم
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 (17ْ)اٌضبٟٔ اٌزّش٠ٓ

( ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ اٌؾشاسح الالً ثم١ًٍ ِٓ دسعخ اٌزؾٛي 2ٚفك ث١بْ الارضاْ شجٗ اٌّغزمش اٌّٛظؼ فٟ اٌشىً ) (A)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ فٛلار٠خ 

 ثش١ٌذ ٚ اٌجبلٟ ١ٌظ عّٕز١ذ. % 50ا١ٌٛرىز٠ٛذٞ عٍٝ 

 

 ؟Fe-Fe3Cٚ اٌج١بْ شجٗ اٌّغزمش  Fe-Cاٌفشق ث١ٓ اٌج١بْ اٌّغزمش  ِب 1

 ٚ ؽذد ٔٛعٙب؟ (A)ٚ اٌزس٠خ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  ؽذد ٔغجخ اٌىبسْٚ اٌٛص١ٔخ 2

 عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ؟ (A)اؽغت ِمذاس اٌغّٕز١ذ ٚ اٌف١ش٠ذ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ  3

 ؟C°20اٌٝ غب٠خ   C°900ِٓ دسعخ اٌؾشاسح  (A)رزجع رغ١ش اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍغج١ىخ  4

 50ٚفك ث١بْ الارضاْ اٌّٛظؼ فٟ ٔفظ اٌشىً ٚ رؾزٛٞ عٕذ دسعخ اٌؾشاسح الالً ثم١ًٍ ِٓ دسعخ اٌزؾٛي ا١ٌٛرىز١ىٟ عٍٝ  (B)رزغّذ عج١ىخ ؽذ٠ذ 

 ١ٌذٚث١ش٠ذ.  %

 ؽذد وً ٔغت اٌىبسثْٛ اٌّّىٕخ فٟ ٘زٖ اٌغج١ىخ ٚ ِب ٔٛع١زٙب ؟ 5

 ا١ٌٛرىز١ىٟ ؟ اٌزؾٛي دسعخ ِٓ ثم١ًٍ الالً اٌؾشاسح دسعخ اٌغج١ىخ فٟ وً اٌؾبلاد عٕذ عٕذ اؽغت ٔغت الاغٛاس اٌىز١ٍخ اٌّئ٠ٛخ ٌٙزٖ 6

 عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ (B)ٚ اٌغج١ىخ  (A)ؽذد اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ٓ اٌغج١ىخ  7

 ؽذد اٌّٛالع اٌزٟ رؾزٍٙب رساد اٌىبسثْٛ فٟ اٌطٛس الاٚعز١ٕزٟ؟ 8

 فٟ ؽبٌخ اٌزغخ١ٓ؟ (A)ِضً ِٕؾٕٝ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍع١ٕخ  9

 ؟    (B)ٚ اٌع١ٕخ  (A)ِب اٌفشق اٌى١فٟ فٟ ِٕؾٕخ اٌزّذد اٌطٌٟٛ ٌٍع١ٕخ    17

 

 Fe-Fe3C اٌّغزمش شجٗ الارضاْ ث١بْ( 2) اٌشىً 1

 ثبٌزٛف١ك
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    2719ع١ٍ٠ٛخ                                                                                                                                               

  ْ(7)انتمشٌه الاول 

 ٚصٔب( اعت عّب ٠ٍٟ:% x ( ٌفٛلار )رشو١ض اٌىبسثْٛ TRCاٌشىً اٌّمبثً ٠ج١ٓ ِخطػ رؾٛلاد اٌزجش٠ذ اٌّغزّش )

 رغش٠ج١ب. TRCث١ٓ و١ف١خ اٌؾصٛي عٍٝ ِخططبد  1

  .8 اٌٝ 1ع١ٓ الأغٛاس أٚ اٌّؾب١ًٌ اٌغبِذح اٌّشلّخ ِٓ  2

 عشعخ اٌزجش٠ذ اٌذ١ٔب اٌزٟ ٠جذأ عٕذ٘ب اٌّبسرٕض٠ذ ثبٌزشىً. 3

 عشعخ اٌزجش٠ذ اٌزٟ ٠زشىً عٕذ٘ب اوجش ٔغجخ ِٓ اٌّبسرٕض٠ذ. 4

 ِغبي عشعخ رشىً اٌجب١ٕ٠ذ ٚ اٌجش١ٌذ. 5

 ثبٌغشعبد اٌغبثمخ.  دِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌع١١ٕبد ثشد 6

 

 

 ْ(6)انتمشٌه انخاوً 

 ٚصٔب. 7.37رشو١ض اٌىبسثْٛ ثٙب  Bٌع١١ٕخ   ٚ فٛلار ٠ٛرىز٠ٛذٞ(( Aد الأ٠ضٚربس١ِخ ٌع١١ٕخ ٠ج١ٓ ِخطػ اٌزؾٛلا اٌّمبثًاٌشىً 

 ؟فٟ اٌؾبلاد اٌزب١ٌخاؽغت إٌغت اٌّئ٠ٛخ ٌٍّىٛٔبد )الأغٛاس( عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ  ٕزبْ اٌغبثمزبٌٍْع١ 1

   رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ°C477  17صُ رشوذ ٌّذح
3

 اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح 

  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ°C477  17صُ رشوذ ٌّذح
3

 صب١ٔخ صُ ثشدد ثجػء ٌغب٠خ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ. 

  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ°C477 صب١ٔخ صُ ثشدح ثغشعخ ٌذسعخ ؽشاسح اٌغشفخ )ثذْٚ ٚلذ(. 17، رشوذ ٌّذح  
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  رجش٠ذ عش٠ع ٌغب٠خ °C657 صب١ٔخ صُ ثشدد ثغشعخ ٌغب٠خ 17، رشوذ ٌّذح  °C257  17ٚ رشوذ ٌّذح
3

صب١ٔخ صُ ثشدد ٌذسعخ ؽشاسح  

 اٌغشفخ.

 الأسثع اٌغبثمخ ؟ ١ٓ اٌغبثمز١ٓ ٌىً ؽبلاد اٌّعبٌغخ اٌؾشاس٠خ ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌٍع١ٕز 2

 ؟B ٚظؼ ثبٌزفص١ً الأغٛاس اٌّغزمشح ٚ اٌلاِغزمشح ثذلاٌخ اٌضِٓ ٚ دسعخ اٌؾشاسح ٌٍع١ٕخ  3

 .A  ٚBش١ٌذ فمػ فٟ اٌغج١ىز١ٓ اؽغت اٌغشعخ إٌّبعجخ ٌزشىً اٌج 4

 

 

 ْ(7)انتمشٌه انخانج 

 :ثُٙ ٘ٛ انىصوًٚ رشو١ض اٌىبسثْٛ  (A , B, C, D) ٌزىٓ ٌذ٠ٕب أسثع عجبئه ٌٍؾذ٠ذ ِع اٌىبسثْٛ ٚفك ِخطػ الارضاْ شجٗ اٌّغزمش                    

 (XA=5.36, XB=3.37, XC=1.34, XD=0.335). 

 ٚ ٚظؼ ع١ٍٗ ِٛلع اٌع١١ٕبد ٚ اٌفشق ِع اٌّخطػ اٌّغزمش؟  ش ٌٍؾذ٠ذ وبسثِْٛضً ِخطػ الارضاْ اٌشجٗ اٌّغزم .1

 ٌٍىبسثْٛ ٌُٙ؟ انزسيِب ٘ٛ اٌزشو١ض  .2

 ِب ٟ٘ ٔغجخ اٌغّٕز١ذ اٌّزٛاعذح ثُٙ عٕذ دسعخ ؽشاسح اٌغشفخ ٚ ٘زا ثفشض أْ رشو١ض اٌىبسثْٛ فٟ اٌف١ش٠ذ ٠ؤٚي إٌٝ اٌصفش؟ .3

 فٟ ؽبٌخ اٌزجش٠ذ اٌجط١ئ ٚ فٟ ؽبٌخ اٌزجش٠ذ اٌغش٠ع؟ T=25 °Cِب اٌفشق فٟ اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ث١ُٕٙ عٕذ   .4

 ؟ T=1200, 1000, 700, 25 °C ِب ٟ٘ الأغٛاس اٌّزٛاعذح ثُٙ عٕذ وً ِٓ دسعبد اٌؾشاسح اٌزب١ٌخ: .5

 ؟؟ T=700, 25 °C ِضً اٌج١ٕخ اٌّغٙش٠خ ٌُٙ عٕذ وً ِٓ دسعبد اٌؾشاسح اٌغبثمخ: .6

 ؟اٌزؾٛي ا١ٌٛٔىز٠ٛذٞذ دسعخ ؽشاسح اؽغت ٔغجخ أٔٛاع اٌغّٕز١ذ ٌىً اٌع١١ٕبد عٕ .7

 ثبٌزٛف١ك
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Exemple 1 : 

Combien de % de cémentite et de ferrite contient l’eutectoïde perlite ? 

 

 

Exemple 2 : 

Combien de % contient l’eutecticum lédéburite, les composants, l’austénite et la cémentite ? 

 

 

Exemple 3 : 

Combien contient un acier à 0,35 % C, de ferrite et de perlite ? 

 

 

Exemple 4 : 

Déterminer le % de la cémentite secondaire et de la perlite contenues dans un acier à I,7 % C. 

 

Exemple 5 : 

Déterminer le % de l’austénite précipité, de la cémentite secondaire et du lédéburite dune fonte à 2,5 % C. 
 

 


